

老赖不还钱 罚款翻10倍

南京本月掀起执行风暴,五把利剑直指老赖

“我们郑重劝告那些抱有侥幸心理、恶意逃债的被执行人,尽快履行义务,否则将会受到法律的严厉制裁!”在昨天下午的新闻发布会上,南京中院执行局副局长鲍强向一些老赖发出“最后通牒”。从今天起,法院掀起为期一个月的执行风暴。全市法院将运用新施行的《民事诉讼法》赋予的罚款、拘留、曝光等五柄“利剑”,直指老赖痛处。

利剑一:老赖个人最高罚一万

旧的《民事诉讼法》对付老赖,个人罚款最高1000元,单位罚款最高3万元,可以说“不痛不痒”。而新的《民事诉讼法》加大了罚款、拘留等强制措施力度,提高了对老赖不履行判决、裁定的罚款数额。罚款金额个人由1000元以下提高到10000元以下,单位由1000元以上30000元以下提高到10000元以上30万元以下。对于仍不履行义务的单位主要负责人或者直接责任人员,可以予以拘留。

利剑二:通知同时立即强执

原《民事诉讼法》规定,法院执行法官在对被执行人采取执行措施前,必须要通知被执行人,给个执行期限。“这恰恰给了老赖以可乘之机。”鲍强说,有的老赖在接到法院的通知后,会将财产转移、隐匿、出卖,等法院采取强制措施时,已经找不到可供执行的财产。

为解决这一问题,新《民事诉讼法》增加了“立即执行”制度,即执行法官在发出执行通知的同时,可以采取强制执行措施。鲍强说,有了这一规定,执行法官可以见机行事,对那些有可能隐匿、转移财产的老赖,进行突然执行。同时新法规定,被执行人有意隐匿财产的,法院有权发出搜查令,对其住所进行或者财产隐匿地进行搜查。

利剑三:老赖财产必须申报

新《民事诉讼法》增加了“财产报告制度”。以前,有一些被执行人有财产但是故意拖延不执行。对此新《民事诉讼法》明确规定,被执行人在收到法院的“报告财产通知书”后,应当向执行法院报告当前及收到执行通知之日前一

年的财产情况。若被执行人拒绝报告或虚假报告的,法院将视情节作出处罚,轻则罚款,重则拘留。

此外,新《民事诉讼法》还将申请执行的期限延长到了2年,鲍强说,这也有利于保护债权人的利益,那些过了一年仍未申请执行的当事人,也不用再担心超过一年申请执行会“过期作废”。

利剑四:明文规定可曝光老赖

早在两年前,南京法院就在全国率先启动了“执行威慑机制”和“执行联动机制”,与金融、工商登记、房地产等部门联合惩“赖”,采取媒体曝光、限制出境、上征信系统黑名单等措施,对被执行人进行制裁。

鲍强说,这次新《民事诉讼法》第231条对此作出了明确的规定,对于那些面对债务破罐破摔,不久又改头换面照旧潇洒的老赖们,将采取媒体曝光、限制出境、上诚信黑名单等一系列措施,建立一整套国家执行威慑机制和个人诚信档案。这一规定,也是肯定了南京法院之前的做法。

利剑五:不协助执行将拘留领导

“以前,我们法官到外地

的车管所、税务局、房产局、银行等部门查个资料,首先遭遇的就是‘拿号、排队’,等到了时间,对方又想方设法从中作梗。”提到协助执行,南京一位执行法官直摇头。

“如今,这一不正常现象有望得到彻底根除。”鲍强说,新《民事诉讼法》明确规定,对拒不履行协助义务单位的负责人或者直接责任人员,法院除了可以采取罚款、向监察机关或者有关机关提出予以纪律处分的司法建议外,还可以直接采取拘留措施。

五类案件成执行重点

鲍强昨天在会上介绍了这次执行案件的范围及重点:“2008年4月1日以前立案,至今尚未执结的案件。重点是5类案件:有履行能力而拒不履行的案件;被执行人有隐匿、转移财产行为的案件;涉金融案件;涉农民工工资案件;涉工程款案件。时间是从4月1日至30日。”

南京中院新闻发言人赵兴武说,“执行风暴”是对法院日常执行工作的一种有益补充和延伸,通过集中优势兵力,在短期内针对老赖实施“高压”,能够使权利人的权利在较短的时间内得到实现。

通讯员 中法 中执 快报记者 宗一多

民生新闻
连连看

今日关键词

香港奶粉|毒奶酪

去香港买奶粉?还是浙江人精明

杭州消息:

到香港买化妆品很常见,去那边买奶粉可就有点稀奇了,其实,说稀奇也不稀奇,谁叫内地奶粉贵呢。最近杭州不少奶爸妈妈们找到了旅行社,请他们去香港的时候,捎点奶粉回来。他们算了一笔账:香港的奶粉比杭州普遍便宜10%~20%,特别是雅培奶粉,一罐差价达60元~70元。一家旅行社领队也很有经验,拖着整箱的奶粉过海关,只要说明是自用的,便可顺利过关,除非数量太大令人怀疑。

快报记者孙兰兰打听:

这个“窍门”相当实用。不过,我昨天与南京几家大旅行社的人聊了聊,到目前为止,他们还没遇见过有朋友提出这样的代购请求。去香港的游客,还是以化妆品、衣服为主。“还是浙江人精明。”江苏省中青旅出境公司总经理李琰笑着说。

在淘宝网上,广州、杭州等地港版奶粉代购都相当火爆,而南京的卖家则一个也没有。看来,南京的奶爸妈妈们还要向人家学习学习。

毒奶酪? 我们想用也用不起

北京消息:

食品安全再次引人担忧,近日,莫扎里拉奶酪被传出含有超标致癌物质二恶英,“毒源”来自意大利。国家质检总局也发布公告指出,禁止意大利产莫扎里拉奶酪进口,同时指出这种奶酪已流入中国。

据了解,莫扎里拉奶酪被多家食品生产商采用,肯德基最新推出的芝士虾球,就将莫扎里拉奶酪作为卖点,必胜客、棒约翰所售多款比萨,也使用了莫扎里拉奶

酪。这些东西还能吃吗?

快报记者陈刚实习生商芷清打听:

昨天,必胜客、肯德基、棒约翰等多家采用莫扎里拉奶酪的商家纷纷澄清:我们产品中使用的奶酪并非来自意大利!南京多家知名西餐厅负责采购的人员昨天也说,南京市场上莫扎里拉奶酪的两家供应商,来自澳大利亚和新西兰,并且是鲜奶酪。意大利的奶酪主要是干奶酪,耐保存,但是价格比较贵,一般店就是想用也用不起。

提醒

你对本栏目有何建议,或者你去外地出差时,遇到什么比较新鲜的做法,值得南京借鉴的,欢迎把你的想法发送至 chsnews@126.com。

数字新闻

4000多人 报名捐遗体

快报讯(实习生 李蓓超 记者 项风华 薛林)鲜花丛中,552名遗体捐献者的名字被镌刻在雨花功德园的名录碑上。昨天,遗体捐献者的家属及亲友约300多人一起来到这里凭吊。

72岁的尹家衡老先生告诉记者,他的父亲尹心田和母亲黄续汉都实现了遗体的捐献,受父母的影响,他们8兄妹中,已有5人决定捐献遗体。据南京市红十字会捐献遗体志愿者之友干事徐小平介绍,从1996年以来,目前已有4000多位志愿者报名身后捐献遗体,已实现捐献的达到了552人。迄今为止,遗体捐献者中年龄最小的只有5岁,就是因为出车祸过世的孩子龙(快报曾连续报道)。

7部门联手 督查三项整治

快报讯(记者 孙洁 通讯员 少林 延滨)昨天,南京出台了三项整治督查方案,由市纪委(监察局)牵头,市监察局副局长杨平任组长,市人大、政协,市委组织部,市公安、房产、市容局抽调人员参加,成立督查组,对全市城市环境三项整治的情况进行全面督查。督查组的重点工作就是对参与三项整治的工作人员工作效率、整治成果进行监督。他们不仅要听汇报、查阅相关台账资料,而且还要实地查看现场、走访群众。既有专项督查,也有综合督查;既有跟踪督查,也有回头复查;既有打招呼的明查,也有“不下通知、不打招呼、不用陪同、不听汇报”的暗查。而且市督查组还可抽调各区督查组相互交叉督查。

背街小巷年年出新 主次干道也该修修了

18条主次干道列入出新计划



洪武北路上,到处坑坑洼洼 快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京市市政设施综合养护管理处获悉,在加大力度出新背街小巷的同时,市政部门还打算新一批主次干道,破旧不堪的洪武北路已基本被列入出新计划。

据了解,南京近年来将出新市民家门口的背街小巷作为工作重点,今年已经进入三年集中整治的最后一年。随着背街小巷的出新,市民也感觉身边的路好走多了。但一些市民也发现,部分主次干道已经非常破旧,亟待出新大修。市政部门有关负责人坦言,每年的城建资金就这么多,用于出新背街小巷,主次干道就没多少钱出新了。不过,鉴于目前确有部分主次干道破旧不堪,他们已经将18条最需要出新维修的主次干道报给建委,打算根据财政安排分批实施出新大修。其

中,洪武北路就是一条典型的需要出新的主干道。造成洪武北路破旧不堪的主要原因是道路开挖沟槽太多,整条路面破损严重,不少沥青路面已经破裂呈网格状。有关人士表示,这条路已经初步被列入今年大修出新的计划,要先提升加固窨井,再重新铺设一层路面。

据了解,除了洪武北路外,洪武路、中山北路(盐仓桥—山西路段)、中央路、苜蓿园大街、长白街(白下路—建康路)等18条主次干道也都被列入大修出新计划。不过,最终可能先修几条主次干道,其余等到以后再实施。有关人士表示,一条主干道出新费用很高,可以抵上出新数十条背街小巷,因此受到财力制约。另一个制约因素是交通压力,如中央路就因新模范马路施工,交通压力过大而不得不推迟整体出新。

体验

洪武北路 被“割了28刀”

洪武北路作为紧邻新街口的一条主干道,已经到了非大修不可的地步。

昨天,记者骑车沿着洪武北路与珠江路的交界口向中山路方向探索,一路上遇到一道道沟槽。记者数了一下,到长江路这一段就有16道沟槽,而从长江路到山东路一段也有12道沟槽。短短800多米长的路,就有28条沟槽横穿路面。

洪武北路已被这些沟槽“砍”成一段一段,即便没有沟槽的地段,路面也破损成网格状,补过的地方也破损不堪。一位市民告诉记者,即便县城的道路,也没这么破。据了解,这些沟槽主要是因为沿线楼盘开发建设,需要接水电气等铺设管线所致。

据了解,南京市曾有规定,新建道路5年内不得开挖,管线要尽量同步埋设到位,但实际上这一规定常常落空。那到底有什么办法可以减少道路挖掘呢?有关人士表示,在新建和出新大修道路时,可以多点前瞻性,在人行道上留下水电气管线、通讯光缆等接口,等到周边楼盘开发建设时,可以很方便地接通各类管线,防止开挖道路。规划部门相关负责人表示,预留管线接口由于缺乏相关的规范标准,实施起来有难度,不过可以在部分路段上进行尝试对比,取得经验后推广。

快报记者 鲍铭东

光明入户奶今起涨价

快报讯(记者 张波)南京光明入户奶的价格今天起上调0.3元/瓶左右。这也是自国家发展改革委对部分重要商品实施临时价格干预办法之后,首次批准企业的提价申报。

记者昨天从南京光明乳业了解到,原价1.4元/瓶的光明牛奶价格调整到1.7元,涨幅超过两成;220ml装高钙

奶的价格从1.8元调整到2.1元。市民杜小姐家就订了两瓶奶,她说,这样一涨,一个月就要多掏18元左右。据称,光明此次提价原因是奶源、人力等成本价格上涨。

到目前为止,卫岗的入户奶还没有涨价打算,今年2月,卫岗刚刚进行了一次涨价,入户鲜奶价格达到1.8元/瓶。

超市大豆油恢复供货

快报讯(记者 张波)食用油缺货状况有所缓解。近日,各大超市的食用油货架上都陆续补上了货品,其中以各个品牌的大豆油为主。虽然大豆、油脂等原料成本都在下降,但超市内销售的品牌大豆油价格并无变化。此外,更有几种食用油抬高身价“重出江湖”。

记者昨天在各个超市发现,原来一度出现全面断货的福临门食用油已经陆续供货。

一位超市工作人员说:“现在福临门只有这种一级大豆油,其他品种的油暂时还没有。”相比之下,金龙鱼的货品更加丰富。玉米油、花生油、大豆油等品种基本上都能找到。虽然如此,但记者发现,不少品种的食用油已经上调价格,金龙鱼玉米油从88.9元上调到了102元;阳光葵花籽油从83.8元调整为98.9元。豆维家也恢复了供货,价格从63.1元变成了现在的65.9元。

多场招聘会等你参加

快报讯(记者 谢静娴)每年的4月,毕业生求职将进入新的高峰,记者昨天了解到,江苏省高校招生就业指导中心在4月安排了几场专场招聘,为毕业生们提供更多的求职机会。具体安排如下:

4月12日8:30~12:00,江苏省2008年春季机械、化工、计算机类毕业生公益供需洽谈会

4月19日8:30~12:00,江苏省2008年春季高校师资补充供需洽谈会

4月26日8:30~12:00,江苏省2008年春季经济、管理类毕业生公益供需洽谈会

据介绍,活动的举办地点均为南京市江东北路299号一楼招聘大厅(江苏教育电视旁)。

此外,不少高校也安排了校园招聘:

南京林业大学2008届毕业生校园招聘:4~6月的每周五

南京审计学院2008届毕业生春季供需洽谈会:5月16日

江苏教育学院2008年招聘服务月:4月15日~5月25日

南京财经大学2008届毕业生春季校园招聘:4月24日

南京农业大学2008年春季毕业生双选会:4月底~5月初。